



Bericht der Revisionsstelle
zur Eingeschränkten Revision
an die Generalversammlung der
Sportbahnen Braunwald AG
8784 Braunwald

Als Revisionsstelle haben wir die Jahresrechnung (Bilanz, Erfolgsrechnung und Anhang) der **Sportbahnen Braunwald AG** für das am **30. April 2025** abgeschlossene Geschäftsjahr geprüft.

Für die Jahresrechnung ist der Verwaltungsrat verantwortlich, während unsere Aufgabe darin besteht, die Jahresrechnung zu prüfen. Wir bestätigen, dass wir die gesetzlichen Anforderungen hinsichtlich Zulassung und Unabhängigkeit erfüllen. Ein Mitarbeitender unserer Gesellschaft hat im Berichtsjahr bei der Buchführung mitgewirkt. An der Eingeschränkten Revision war er nicht beteiligt.

Unsere Revision erfolgte nach dem Schweizer Standard zur Eingeschränkten Revision. Danach ist diese Revision so zu planen und durchzuführen, dass wesentliche Fehlansagen in der Jahresrechnung erkannt werden. Eine Eingeschränkte Revision umfasst hauptsächlich Befragungen und analytische Prüfungshandlungen sowie den Umständen angemessene Detailprüfungen der beim geprüften Unternehmen vorhandenen Unterlagen. Dagegen sind Prüfungen der betrieblichen Abläufe und des internen Kontrollsystems sowie Befragungen und weitere Prüfungshandlungen zur Aufdeckung deliktischer Handlungen oder anderer Gesetzesverstösse nicht Bestandteil dieser Revision.

Bei unserer Revision sind wir *nicht* auf Sachverhalte gestossen, aus denen wir schliessen müssten, dass die Jahresrechnung nicht dem schweizerischen Gesetz und den Statuten entsprechen.

Ohne unsere Prüfungsaussage einzuschränken, machen wir auf die Anmerkung 7 im Anhang der Jahresrechnung aufmerksam, wonach die Hälfte des Aktienkapitals und der gesetzlichen Reserven nicht mehr gedeckt ist (Art. 725a OR). Ferner stellt der Verwaltungsrat fest, dass weiterhin Unsicherheiten über die Fortführung der Geschäftstätigkeiten bestehen. Würde die Fortführung der Unternehmenstätigkeit verunmöglicht, müsste die Jahresrechnung auf Basis von Veräusserungswerten erstellt werden.

UMBERG TREUHAND AG

Curdin Umberg
zugelassener Revisor

Glarus, 10. Oktober 2025

UMBERG TREUHAND AG

Zwinglistrasse 6 · Postfach · 8750 Glarus
Telefon 055 640 66 04 · Fax 055 640 23 29
info@umberg-treuhand.ch · www.umberg-treuhand.ch

Bilanz der Sportbahnen Braunwald AG

	30.04.2025		30.04.2024	
	in CHF	in %	in CHF	in %
Aktiven				
Flüssige Mittel	131'902		62'025	
Forderungen aus Lieferungen und Leistungen				
gegenüber Dritten	14'152		24'207	
gegenüber Nahestehenden	2'239		11'522	
Delkredere	-600		-600	
Vorräte	37'000		37'000	
Aktive Rechnungsabgrenzungen	115'570		164'232	
Umlaufvermögen	300'264	7.0	298'387	12.8
Finanzanlagen	28'001		28'001	
Sachanlagen	3'982'772		2'008'947	
Anlagevermögen	4'010'773	93.0	2'036'948	87.2
Aktiven	4'311'037	100.0	2'335'335	100.0
Passiven				
Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen				
gegenüber Dritten	260'611		795'953	
gegenüber Nahestehenden	115'662		41'311	
Übrige kurzfristige Verbindlichkeiten				
gegenüber Dritten	80'490		71'370	
Passive Rechnungsabgrenzungen	244'954		377'898	
Fremdkapital kurzfristig	701'717	16.3	1'286'532	55.1
Langfristige Verbindlichkeiten				
gegenüber Dritten	24'000		24'000	
gegenüber Nahestehenden verzinslich	2'750'000		1'900'000	
Sanierungsrückstellung	253'024		285'224	
Fremdkapital langfristig	3'027'024	70.2	2'209'224	94.6
Aktienkapital	3'496'084		1'805'134	
Partizipationskapital	30'150		30'150	
Bilanzergebnis	-2'943'939		-2'995'705	
Eigenkapital	582'295	13.5	-1'160'421	-49.7
Passiven	4'311'037	100.0	2'335'335	100.0

Erfolgsrechnung der Sportbahnen Braunwald AG

	2024/2025		2023/2024	
	(01.05.24-30.04.25)		(01.05.23-30.04.24)	
	in CHF	in %	in CHF	in %
Verkehrsertrag	1'961'857	59.4	1'878'609	65.9
Gastronomieertrag	1'311'995	39.7	919'490	32.2
Übriger Ertrag	31'241	0.9	53'834	1.9
Betrieblicher Ertrag	3'305'094	100.0	2'851'933	100.0
Warenaufwand	-436'982	-13.2	-400'106	-14.0
Personalaufwand	-2'623'943	-79.4	-2'818'877	-98.8
Raumaufwand	-31'600	-1.0	-28'200	-1.0
Unterhalt, Reparaturen, Ersatz	-547'995	-16.6	-719'628	-25.2
Fahrzeug- und Transportaufwand	-106'940	-3.2	-59'788	-2.1
Fahrzeugleasing	-37'867	-1.1	-121'849	-4.3
Sachversicherungen, Abgaben, Gebühren	-152'853	-4.6	-165'208	-5.8
Energie- und Entsorgungsaufwand	-310'714	-9.4	-274'282	-9.6
Verwaltungs- und Informatikaufwand	-80'701	-2.4	-92'008	-3.2
Werbeaufwand	-81'746	-2.5	-96'507	-3.4
Übriger Betriebsaufwand	-20'873	-0.6	-11'110	-0.4
Betrieblicher Aufwand	-4'432'214	-134.1	-4'787'564	-167.9
EBITDA	-1'127'120	-34.1	-1'935'631	-67.9
Abschreibungen	-428'183	-13.0	-346'063	-12.1
EBIT	-1'555'303	-47.1	-2'281'694	-80.0
Finanzergebnis	-44'528	-1.3	-15'747	-0.6
Ausserordentliches Ergebnis	1'660'829	50.3	167	0.0
EBT	60'997	1.8	-2'297'274	-80.6
Steuern	-9'231	-0.5	-5'134	-0.2
Jahresergebnis	51'766	1.6	-2'302'408	-80.7

Anhang der Sportbahnen Braunwald AG

	2024/2025	2023/2024
1 Angaben zum Unternehmen Sportbahnen Braunwald AG 8784 Braunwald (Glarus Süd)		
Anzahl Vollzeitstellen im Jahresdurchschnitt	10 - 49	10 - 49
2 Angaben über die angewendeten Grundsätze Die vorliegende Jahresrechnung wurde gemäss den Vorschriften des Schweizer Gesetzes, insbesondere der Artikel über die kaufmännische Buchführung und Rechnungslegung des Obligationenrechts (Art. 957 bis 962) erstellt. Forderungen und Verbindlichkeiten gegenüber Nahestehenden werden in der Bilanz ausgewiesen. Als nahestehend aufgrund Aktienbesitzes werden Aktionäre mit einer Beteiligungsquote von mind. 20% erachtet.		
3 Erläuterung zu ausserordentlichen Positionen in der Erfolgsrechnung		
Aufwertung Fahrzeuge	141'250	-
Aufwertung Kombibahn Gumen	1'519'570	-
Diverse a.o. Erträge	14	274
Diverse a.o. Aufwände	-5	-107
Ausserordentliches Ergebnis	1'660'829	167
Die Aufwertungen auf den Fahrzeugen und der Kombibahn Gumen im Gesamtwert von CHF 1'660'820 stellen eine Auflösung von Stillen Reserven dar.		
4 Zusätzliche Angaben zu Positionen der Erfolgsrechnung Die im Personalaufwand ausgewiesenen Bruttolöhne teilen sich wie folgt auf:		
Betrieb	1'505'359	1'629'028
Gastro	516'125	527'847
5 Beteiligungen Direkt oder wesentliche indirekt gehaltene Anteile an anderen Unternehmen mit mind. 20% der Stimmrechte. Braunwald-Klausenpass Tourismus AG, Glarus Süd		
Kapitalanteil	88.24%	88.24%
Stimmanteil	88.24%	88.24%
Buchwert	15'000	15'000
Das anteilige Aktienkapital in der Höhe von CHF 90'000 wurde zur Hälfte liberiert.		
6 Nicht bilanzierte Leasingverbindlichkeiten Leasingverbindlichkeiten exkl. MWST mit Laufzeit bis 5 Jahre	30'406	68'414

7 Überschuldung, Fortführung und Liquidität

Die Liquiditätssituation hat sich im Geschäftsjahr nicht verbessert, was insbesondere auf folgende Gründe zurückzuführen ist:

- Die Einnahmen aus dem Verkehrsbetrieb liegen weiterhin deutlich unter den Erwartungen
- Für über CHF 700'000 wurden Investitionen getätigt
- Weiter wurden zahlreiche grössere Unterhaltsarbeiten an Bahnen und der Infrastruktur vorgenommen
- Es wurde weiter viel Aufwand und Arbeitsleistung in die Neuorientierung der Gesellschaft und Realisierung neuer Angebote, welche die Abhängigkeit vom klassischen Wintergeschäft reduzieren, investiert

Der Verwaltungsrat ist sich bewusst, dass die Jahresrechnung einen Kapitalverlust nach OR 725a aufweist. Aufgrund der sich abzeichnenden Überschuldung im Rahmen der Erstellung des Jahresabschlusses hat der Verwaltungsrat Massnahmen ergriffen und Aufwertungen auf den Fahrzeugen im Betrag von CHF 141'250 und auf der Kombibahn Gumen über CHF 1'519'570 beschlossen. Parallel dazu wurden September 2025 sämtliche Aktionäre zur Zeichnung neuer Aktien innerhalb des statutarischen Kapitalbandes von gesamthaft CHF 1'748'042 eingeladen, wodurch CHF 304'790 generiert werden konnten, um die Kapital- und Liquiditätsbasis zu festigen. Die Eintragung im Handelsregister ist noch pendent.

Der Verwaltungsrat ist sich bewusst, dass auch nach der Kapitalerhöhung weiterhin ein hälftiger Kapitalverlust nach OR 725a vorliegt. Aufgrund dessen hat er nebst den bilanziellen Sanierungsmassnahmen bereits zahlreiche operative Massnahmen ergriffen, um die Kosten substanziell zu senken und damit die Wirtschaftlichkeit der Gesellschaft zu verbessern. Ebenso ist der Verwaltungsrat überzeugt, dass der grosse Aufwand für die Neuorganisation und die Initialisierung neuer Angebote im kommenden Geschäftsjahr die Ertragslage positiv beeinflussen wird.

Der Verwaltungsrat ist sich bewusst, dass eine Unsicherheit über die Fortführung der Geschäftstätigkeit aufgrund der tiefen Liquiditäts- und Kapitalbasis besteht. Aufgrund des Budgets und der Liquiditätsplanung sowie den Massnahmen zur Kostensenkung, wird für das kommende Geschäftsjahr die Fortführung positiv eingeschätzt, sofern die klimatischen Bedingungen einen normalen Winterbetrieb 25/26 zulassen.

Zur Sicherung der Liquidität hat die Gesellschaft einen pfandgesicherten Rahmenkredit in der Höhe von maximal CHF 2'900'000 bis zum 31.12.2028 aufgenommen. Die Pfandsicherung ist noch nicht umgesetzt.